

2023数字孪生先锋城市创新大会在深举办

深圳市数字孪生产业联盟启动

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：11月13日，2023数字孪生先锋城市创新大会、“先锋杯”数字孪生创新应用大赛的颁奖仪式在深圳举行。本次活动由深圳市人民政府主办、深圳市政务服务数据管理局承办，“以数字先锋 智领未来”为主题，围绕智慧城市建设，聚焦“数字孪生”核心主线，展示分享了数字孪生城市建设的最新理论、技术及实践应用成果，为政府、智库、企业和专家学者搭建交流展示平台，营造数字孪生产业高质量发展的良好“生

态环境”。会上，深圳市数字孪生产业联盟正式启动。

这是深圳首次举办2023数字孪生先锋城市创新大会，也是深圳首次举办“先锋杯”数字孪生创新应用大赛。今年6月，《深圳市数字孪生先锋城市建设行动计划（2023）》正式发布，提出建设“数实融合、同生共长、实时交互、秒级响应”的数字孪生先锋城市。在此背景下，深圳数字孪生系列活动在深圳火热举行。

数字孪生城市建设在多地正加速驶入“快车道”。会上，来自新加坡、中国香港、雄安新区、深圳和杭州的城市代表也分享了所在城市在数字孪生城市的探索和实践。作为城市新基建的重要构成和新经济的孵化器，数字孪生将推进城市数字化转型与高质量发展，带动相关产业与数字经济迈上新的台阶。

在大会圆桌论坛，深智城集团、云天励飞、华为等头部企业与产学研机构围绕“科技创新推动深圳数字经济高质量发展”主题，共同探讨数字经济高质量发展方向。

会上，深圳市数字孪生产业联盟正式启动，旨在建设数字孪生创新生态，加快推动数字孪生技术与更多产业相结合，为数字经济、智慧交通、智能建造、数字医疗、新一代物流等新产业、新业态提供赋能支撑，为推动深圳数字孪生产业乃至数字经济的高质量发展带来更多可能。

将网络安全宣传送进校园

近日，光明区玉塘街道结合创建全国文明城市、“生命教育”“防治校园欺凌暨建设平安校园”预防青少年违法犯罪等主题宣传活动，通过进校园、文明实践理论宣讲等形式组织开展宣传活动，进一步增强学生网络安全自我保护意识，提高学生网络安全防护技能。

活动现场，工作人员给学生详细介绍网络安全的含义、重点、范围、主要任务等，播放网络安全宣传片，并将网络安全与国家安全紧密联系起来，强调网络是一把双刃剑，告诫学生们要正确利用网络，提醒大家做好个人隐私和信息的保护，谨防网络诈骗等，不仅为学生们普及了网上自我保护的方法，还提高了同学们在网络世界自我保护的能力。

开展企业网络安全专项检查

近日，光明区玉塘街道组织开展企业网络安全专项检查行动，深入排查潜在网络安全风险，切实提高企业网络安全意识和防护能力。

本次专项检查行动街道联合相关部门成立专项检查组，对深圳市方舟发展有限公司、深圳市第二课堂文化传播有限公司进行全覆盖、无死角的网络安全大检查。检查中，工作人员对公司网络基础设施安全、网络安全制度建立及执行情况、网络安全防护措施落实情况、网络安全培训及应急演练开展情况等进行重点检查。

经检查，两家公司网络安全总体状况良好，暂未发现重大安全隐患。其中，一家公司整体网络安全管理较为规范，安排有专人负责维护管理，企业内部网

切实提高师生们的网络安全意识和防护能力。学校老师表示，此次活动为同学们树立正确网络安全观起到了良好的推进作用。

据了解，一直以来，玉塘街道利用辖区户外宣传载体，积极宣传国家网络安全周宣传内容，在人群密集场所共计40余处户外LED电子显示屏循环滚动播放“青少年上网”“光明区反诈宣传片”等宣传内容。同时，在公园、学校、市场等派发网络安全知识宣传手册，重点围绕网络安全、数据安全、个人信息保护网络安全治理、网络安全反诈、青少年文明上网等方面，普及网络安全知识，有效提高人民群众的网络安全识别和自我保护能力。（于木子 李焯）

驾驶员善举传递正能量 归还遗失钱包温暖人心

公交驾驶员们在驾驶公交车时尽职尽责，通过行动传递出公交行业的正能量。

近日，蒋女士乘坐767线在浪心村②站上车，前往石岩人民医院。匆忙下车时，蒋女士不慎将钱包遗落在公交车上。蒋女士立即乘坐后面的公交车赶到公交场站，并希望能够找回钱包。

蒋女士到达公交场站后向工作人员寻求帮助。幸运的是，钱包已经被驾驶员蒋金宪师傅捡到并交给了工作人员保管。随后，工作人员做好核对信息与登记工作，第一时间将失物归还。蒋女士激动不已，对蒋师傅和工作人员表达了衷心的感谢。

（郭语扬 乔海霞）

小朋友公交上遗失书包 司机与乘务员完璧归赵

近日，深圳西部公汽339线粤B03596D车司机李海龙、乘务员陈淑娟在车厢内拾到一个书包，里面有学习资料、深圳通、学生证

等物品，当即交到车队保管。

当天，失主家长联系到车队，认领了遗失物品，并对工作人员连连致谢。（陈云强 王小燕）

这样的助人为乐 真是好样的

近日，市民施先生在长圳新村乘坐B971路公交车前往长圳地铁站，准备去福田工地干活。

下车后过地铁安检时施先生发现工作所需的工具箱落在了公交车上，便当场急红了眼圈。后经地铁站的工作人员帮助，施先生联系上车队，被告知工具箱已被司机李亚晚拾到并妥妥保管。

施先生迅速赶往乐府公交总站并领回工具箱。他激动地表示，自己刚从老家出来，这也是来深圳后接到的第一个工程，由于自己的大意差点丢掉这单工作，好在李师傅拾到并归还，“太感谢了！真是好样的！”施先生连声表示感谢。

（郭语扬 童芳）

街道速递

沙井 街道

举行2023年反邪教文艺晚会
同心反邪教 启航新征程

为进一步提升反邪教宣传工作的文化性、趣味性和针对性，日前，宝安区沙井街道在步涌广场举办了2023年反邪教文艺晚会，结合相声、小品、川剧、变脸等寓教于乐的节目形式，营造“同心反邪教、启航新征程”为主题的反邪教文化氛围，拓展反邪教宣传的广度和深度。

活动现场每一个节目都以别样的形式，诉说着对邪教的拒绝与抵制，以及对美好生活的向往和追求。川剧变脸表演《反邪防邪，人人有责》，恰似邪教人员欺骗居民群众入教前后的态度变化；相声表演《治病》和小品表演《反邪教知识竞赛》，以幽默诙谐的形式娓娓道来生活百态，不仅给大家带来了欢乐和笑声，更在

幽默中点出反邪教的警示，引导大家思考对真理的追求和对邪教的坚定抵制；魔术表演《普及反邪知识·增强防邪意识》，吸引了一大批儿童争先恐后地参加反邪教知识问答。

文艺晚会吸引了千余名群众参加。文艺节目演出期间，反邪教工作人员逐一向居民发放反邪教宣传手册和折页，并耐心讲解反邪教相关知识，引导群众面对邪教坚决不听、不信、不传、不参与。

本次反邪教文艺演出，进一步增强了居民群众反邪教的决心，切实提高了居民群众防范和抵制邪教的意识和能力，营造了讲文明、信科学、反邪教的浓厚氛围。

（文/图 陈云强 田野 林丹宜）



沙井街道 2023年反邪教文艺晚会现场

线上线下齐助力

反恐禁毒防诈共建美好玉塘

近期，光明区玉塘街道采取“线上+线下”齐发力的方式开展“全民反恐、人人有责”主题活动，线下通过进社区建棚搭台讲解反恐法律知识，进企业粘贴宣传海报，进街道摆放宣传展板，进机关滚屏播放宣传视频，进学校开展反恐技能指导，进人员密集场所公园及商场派发宣传资料等途径；线上通过联合通信公司群发反恐怖法律知识和防范应对技能进行宣传普及，大力转发微信群朋友圈及群聊等形式，从当前国际、国内涉恐形势，常见恐怖袭击的方法、手段，以及公共复杂场所发生恐怖袭击的防范措施等方面进行了生动细致的讲解宣传，为构建和谐玉塘增添新的助力。

此外，玉塘街道在辖区推出“禁毒顺口溜”线上挑战活动，用最直白朴实的表达使居民理解禁毒的必要性，懂得“认清毒品做防御，莫因好奇染毒品”的重要性。线下，玉塘街道V爱之家在勤诚达K+广场开展心理健康科普宣传活动，通过问答互动帮助居民建立对抑郁症的正确认识，同时向在场居民普及心理健康求助渠道；反诈骗工作人员深入企业面向财务开展反电信诈骗宣传讲座，扫黑除恶工作人员现场宣传解读《反有组织犯罪法》，进一步提高辖区居民知晓率和参与度，鼓励居民在面对黑恶势力时勇敢拿起法律武器维护自身的合法权益。（于木子 梁家欢 彭勇）

将“绿美”绣入发展蓝图 绘就生态宜居幸福画卷



南山以山海连城为着力点，深耕“公园城市”，构建“山、海、城”新格局 深圳市城市管理和综合执法局供图

A 山河海城交织共融 精心打造百园绿城

有水必有景，有水就能调动一切活跃气氛。一河碧水两岸繁花，梦幻乐园趣味亲水，七彩之河斑斓多姿，滨水步道互通互达……目前，南山中心河及中心路安全隐患整治及功能完善工程二期建成并对市民开放。先前，中心河一期亮相后，火速成为网红打卡地。而此次中心河二期景观长廊焕彩归来，与一期无缝衔接，河畔绿树成荫、花开两岸，市民游客趁着日暖风和，纷纷来此打卡赏花游玩。

“知道中心河二期开放了之后，趁着周末带着孩子打卡，这里整体的环境我感觉改善了好多，里面的便民设施对老人孩子都很好，孩子也跟我说希望以后可以经常来。”市民刘女士说。作为南山山城湖河海通廊的一个重要节点，中心河的改造是南山“山海连城”计划的生动呈现。

2022年4月，深圳提出打造“一脊一带二十廊”的全市魅力生态骨架，营造“山、海、城”交织共融的公园城市格局，让市民走得进山、亲得近水、赏得了城。作为全市“一脊一带二十廊”生态脉络的重要组成部分，南山以“山海连城”为着力点，深耕“公园城市”，构建“山、海、城”新格局，通过贯穿大沙河生态长廊、大学城绿道、环西丽湖碧道、塘朗山郊野公园、深圳人才公园、滨海休闲带西段，全域连通公园和绿道、碧道、郊野径等生态要素，打造通山、达海、贯城、串轴的绿色美景。

2022年8月，深圳首条山海通廊塘朗山一大沙河—深圳湾通廊贯通，全程13公里，从塘朗山最高点极目远眺，行至茶光入口，经过紫润园，进入大沙河生态长廊，在大沙河的人海口，又与深圳湾公园无缝衔接，实现山、河、海连通，真正感受到山河海城的交织共融。

“这里公园美不胜收，我要多拍点照片回去，给我的家人朋友们分享！”来南山旅游的王先生说。“公园城市”作为全面体现新发展理念的城市建设新模

改造后的中
心河河畔绿树
成荫、花开两岸
颜业宏 摄



B 转角遇到美、出门遇到绿 道路公园街区“无界融合”

“拆栏透绿”，让公园与城市街区“无界融合”，市民游客转角遇到美，出门遇到绿，这样的景象在南山区精彩上演。我经常来公园晨跑，以前

进公园还要绕一段路，现在不用绕路了，街边景观也更好看了，走在路上就像已经进了公园。”家住附近的李先生表示。

南山区多个公园的围墙都被拆除，如此让公园里的景色与路上景色相互交融，让城市的颜值再次被刷新。

为满足市民群众亲近自然、休闲游憩、运动健身的需求，南山区积极响应市建部要求和省市有关部署，开展了市政公园“拆围透绿”工作，共计拆除深圳人才公园、荔香公园、松坪山公园、荔枝公园等15个公园围栏6439栏，获得市民广泛好评。

有“墙”变无界，让人们见绿便可拥绿，与自然风光撞个满怀。为进一步增加城市道路沿线绿地的亲民性，近日，南山区启动实施了绿地共享2.0行动，积极开展绿化护栏拆除工作，对人行道绿化护栏进行“拆栏透绿”。截至目前，累计已拆除南海大道、后海大道、后海滨路等8条道路沿线绿化护栏约5400米。

C 绣花功夫营造市容环境 建设“净绿亮美”品质城区

“脏乱差”消失了、车辆规范停放了、生活垃圾分类了……越来越好的城市环境让市民收获满满的幸福感。近年来，南山区紧扣市容环境治理这一重点，以绣花功夫全面提升城市精细化管理水平，打造环境优美、宜居宜业的城市环境。

良好的市容市貌是城市品质提升工作中最基础的任务，更是城市“管理答卷”的“卷面分”。在南山大道上，满眼绿意，宽敞整洁的主干道上环卫工人正积极地开展常态化作业，共享单车、电动车也按照划分区域规范摆放。南山大道作为一条城市主干道，是对外展示南山区形象的重要窗口之一，在之前，其沿线存在道路脏乱差、外立面广告杂乱、市政设施老化破旧、车辆乱停等问题，影响了城区“颜值”和市民生活质量。

为此，南山区组织开展了南山大道市容环境整治提升专项行动，以学府路至东滨路路段为重点，共计排查发现短板问题213个，包括户外广告设